

河南开展“依法治教年”活动

力治乱办学乱收费和高考舞弊

新华社郑州4月1日电 (记者 郭久辉)从4月1日起,河南省教育系统将开展为期9个月的“依法治教年”活动,集中专项治理违规办学乱招生、乱收费、高考舞弊行为。

2014年发生的开封高考舞弊案、农业大学经管学院违规合作招生等重大案事件在社会上产生了恶劣影响。而在教育乱收费问题上,河南省2014年共收到信访举报581件,清退违规资金950万元。这次“依法

治教年”活动,以解决突出问题为抓手,以建章立制为目标,河南省教育系统将开展自查、督查,接受社会各界监督举报。

按照“三个专项治理”方案,治理违规办学行为,重点是查处高校成人教育校外教学点问题、中职学校办学资格审查和校外教学点设置问题、义务教育阶段和普通高中招生问题。特别要严格规范高校继续教育领域的合作办学行为,坚决纠正转移办学主体,或以“技能培训”变相举办全日

制脱产班等学历教育违规行为。

治理教育乱收费,重点查处中小学补课乱收费、义务教育择校乱收费、收费票据使用不规范、服务性收费和代收费不规范等问题。

治理高考舞弊行为,按照国家及省的相关规程和细则,加强高考环境整治、防范高考违纪舞弊行为、强化高考安全保密,确保高考公平公正。

“依法治教年”活动还明确提出推进依法行政、依法治校、依法执教等一揽子规划。按照方案,教育行政部门要深化行政审批制度改革,列出“权力清单”和“责任清单”,简化优化服务程序,落实学校办学自主权,加强政务公开。健全民主行政决策机制,把专家论证、公众参与、风险评估、合法性审查和集体讨论作为制定重大行政决策的必经程序,建立决策跟踪反馈和责任追究制度。

贵州剑河受地震灾情影响的学校昨全部复课

新华社贵阳4月1日电 (记者 李黔渝 胡星)受3月30日发生在黔东南苗族侗族自治州剑河县5.5级地震影响临时停课的学校1日已经全部复课。

记者采访了解到,受灾最为严重的剑河县南加镇新柳小学教师宿舍楼已经被震成危楼,教学楼是否能使用仍待专家组鉴定。1日,新柳小学一到三年级的低年级学生在校园操场搭建帐篷做临时教室,高年级的师生一起暂时并到南加镇中心小学过渡上课。

剑河县教育与技术局局长王槐奎表示,将加强对震后建筑物安全隐患排查,特别针对建于上世纪八九十年代的老校舍做隐患防范工作,做到排查无死角,确保安全。

记者从黔东南州应急办了解到,受剑河地震影响,相邻的天柱、锦屏、黎平县部分乡镇遭受一定的损失。截至4月1日,地震已造成3万余人受灾,因灾直接损失超过2.6亿元。目前,各方正积极救灾,灾区社会秩序正常,灾后救助相关工作仍在有序进行。

拱北海关一次查获44.6吨走私成品油

新华社珠海4月1日电 (记者 魏蒙)拱北海关4月1日下午披露,该关缉私部门于3月31日查扣“红油”44.6吨,案值34.7万元,当场抓获涉案人员2名。今年前3个月,该关缉私局下属中山分局共立案查办成品油案件8起,同比增长4倍,涉案成品油180吨,价值141.7万元。

据该关缉私民警胡科介绍,当时,这艘涉嫌走私的港澳流动渔船位于中山内河非

设关地。经登船检查,缉私民警发现该船经过改装,油箱容量明显大于一般渔船,并装满了仅限于香港地区工厂和船舶使用的红色免税柴油,涉案“红油”经清卸过磅共重44.6吨,案值34.7万元人民币。

受国际市场原油价格持续走低的影响,国内柴油与香港免税“红油”的差价不断拉大,走私利润丰厚。近来,国内成品油走私活动有逐渐抬头的趋势。



深圳:海葬树葬送亲人

4月1日,市民在深圳市殡仪馆的一棵树下安葬亲人骨灰。

当日,深圳举行免费集体环保殡葬,约百位逝者在海洋和树下长眠。据悉,为倡导以生态环保的方式安葬,目前深圳参与树葬、海葬的费用全部由政府买单。

新华社记者 毛思倩 摄



浙江武义取消28万农业户口

4月1日,浙江省武义县行政服务中心户籍民警为市民办理户籍变更关系。武义县是浙江省金华市户籍管理制度改革试点县。从4月1日起,浙江省武义县取消农业户口、非农业户口的性质划分,以及由此派生的自理口粮等各户类型,统一转换为浙江省居民户口。

新华社发

“海上石油工厂”在广州交付

新华社广州4月1日电 (记者 田建川)3月31日,有“海上石油工厂”之称的海上浮式生产储油船“玛丽卡”号在广州完工交付。

“玛丽卡”轮由一艘30万吨的超大型双壳油船改装而成,该船总长346.53米,型宽58米,其甲板面积相当于3个足球场。

据介绍,“玛丽卡”轮船东为巴西国家石油公司,由中国船舶工业集团公司与荷兰SBM公司联合承接改造,中船澄西船舶(广州)有限公司和广船国际两家公司负责具体改装工作。

中船澄西船舶(广州)有限公司董事长殷学明说,“玛丽卡”是目前世界上最先进的第三代海上浮式生产储油船,具有抗风浪能

力强、储油能力大等优点,广泛适合于远离海岸的深海、浅海海域及边际油田的开发。

据悉,“玛丽卡”可日处理原油12万桶、天然气500万立方英尺,可储存原油209万桶。

中国船舶工业集团公司副总经理南大庆在当天的交付仪式上说,“玛丽卡”轮改装工程是目前世界范围内同类型船舶改装中工程最复杂、工程量最大、功能最先进的项目。

南大庆表示,“玛丽卡”改装项目的顺利完成,刷新了世界海上浮式生产储油船改装的新纪录,标志着华南地区在该项目的改装产业化方面迈出了重要的一步。

季建业受贿案 将于4月7日公开宣判

新华社北京4月1日电 据山东省烟台市中级人民法院官方微博消息,烟台中院定于4月7日上午10时,在烟台中院第一审判庭公开宣判被告人季建业受贿一案。